

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. - NUMERO 4.199

CACERES, JUEVES 7 DE ENERO DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203



UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 6 DE ENERO DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

5.ª DIVISION.—Ataque enemigo sin importancia en algunas posiciones del sector de Huesca que fué rechazado completamente.

6.ª DIVISION.—Fuego de fusil y cañón.

7.ª y 8.ª DIVISIONES Y DIVISION DE SORIA.—Sin novedades dignas de mención.

FRENTE DE MADRID.—En el día de hoy ha continuado el brillantísimo avance de nuestras fuerzas que ocuparon el pueblo de Las Rozas, el Planjo, la casa de los Pinos y Ramiza y han seguido su marcha de Este a Oeste hasta la estación de Pozuelo de Alarcón.

EJERCITO DEL SUR

Se realizan pequeñas operaciones de avance, sin importancia.

Salamanca, 6 de enero de 1937.—D. O. de S. E.: El Coronel segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

«Habla Salamanca»

Nuestras tropas avanzan.—El cuento del miedo de los alemanes.—El espantajo de Abd-el Krim.—Cariñoso trato de los soviets.—Mensaje del señor Eden al ministro de Estado francés

PALABRAS DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

Salamanca, 6. — La emisión especial de «Habla Salamanca» comenzó de la forma siguiente:

Va a hablar el general Millán Astray.

NUESTRAS TROPAS

Ya calmaron sus impacencias los soldados. Ya se cumplieron los deseos de generales, jefes, oficiales y soldados.

Que es difícil ser discreto en la guerra cuando llega a ser casi incontestable el deseo de los soldados el avanzar.

Ya avanzan los legionarios, prescindiendo de los fusiles, que no les son necesarios, y luchando cuerpo a cuerpo.

Ya avanzó valeroso el Requeté, después de haberse perfilado primero. Ya van las Falanges mirando al sol, con sus espíritus juveniles y ardorosos, llenas de sacrificio y heroísmo.

Ya se lanzan las gloriosas milicias. Todos iguales formando la imponente ola del asalto.

Y después de conquistas, después de haber derrotado al enemigo, vuelven sus miradas al caudillo, a Franco del que saben que siente las mismas

impacencias que jamás hubo para soldado alguno, por tener que dirigir la campaña y no estar en los parapetos, como cuando era teniente y luchaba en los campos de batalla y caía atravesado por la bala enemiga y regaba con su sangre el terreno que conquistaba para España.

Sangre derramada en defensa de nuestra religión a la que tanto queremos y que tan profundamente llevamos arraigada todos en nuestros corazones.

Ya el caudillo ha recibido el parte de guerra del general Mola.

Este comunica las novedades, con voz opaca, firme, serena:

—Mi General: Los objetivos han sido alcanzados y además del avance previsto se están enterrando a centenares los muertos que los rojos han dejado abandonados en el campo.

Qué hermosa y fulgurante ha de ser la lista de esos jefes, de esos capitanes y oficiales y de los soldados

viejos y de los bisoños, de todos. Que todos son iguales en el frente de combate.

—
PARA LOS NACIONALISTAS, EL GRANDE DE ESPAÑA Y EL HUMILDE OBRERO GOZAN DE LOS MISMOS DEBERES.

EL CUENTO DEL MIEDO DE LOS ALEMANES

Salamanca, 6.—Los masones no perdonan sacrificio para poner en práctica sus ideas destructoras y ahora insisten en anunciar los peligros germanos que rodean a Francia.

Como Francia es un imperio colonial, vierten la especie de que por todos lados les amenaza este peligro.

Los franceses para velar por su tranquilidad pueden concentrar fuerzas y reforzar las líneas francesas en Bélgica, en la Indochina, pero no deben nunca impresionarnos con la fantasía folletinesca de las logias.

En una revista francesa se escribe un artículo en el que se habla de la influencia de los alemanes en Marruecos.

Al hablar así parece que en su mala fe desconocen que nos encontramos en el año 1937 y que el general Franco es el idolo de la insobornable voluntad de los nacionalistas.

Si no quisiéramos sentar plaza de bravucones les recomendaríamos algún antiespasmódico para que supiesen que España no pierde ninguno de sus derechos.

No deben extrañarse en Francia de que los alemanes compren en Marruecos, pues desde muy antiguo han sido los mejores clientes de nuestras minas del Riff.

Y por otra parte muy justo es que España fomente el intercambio de productos con aquellos países que no le han cerrado sus fronteras.

Alemania compra con su dinero el hierro y el manganeso para sus industrias, mientras que Francia admite lindamente el oro y ahora los cuadros, las joyas y los mejores libros procedentes de la expoliación roja, sin pagar un céntimo.

Al final del artículo a que venimos aludiendo se ve claramente cual es el propósito del articulista.

Dice que si Francia e Inglaterra no hubieran vendido armamento a los sicarios rojos, la situación ahora sería muy distinta.

Sin duda, que tanto el articulista como el dueño del periódico deben ser dos traficantes en armas, que no han podido negociar con los marxistas españoles.

—
EN LAS AVANZADAS. LEGIONARIOS, SOLDADOS, FALANGISTAS, REQUETES Y MILICIANOS, VAN UNIDOS Y TODOS TIENEN IGUAL LEMA: HONOR, VALOR Y SACRIFICIO. - ESTAN CONSTRUYENDO CON FIERREZA AHORA, Y CON AMOR DESPUES, LA NUEVA ESPAÑA. - TODOS SON HERMANOS.

EL ESPANTAJO DE ABD-EL-KRIM

Salamanca, 6. — Traducimos del francés lo siguiente:

«La Comisión de Argelia, Colonias y Protectorado, considerando la situación de Abd-el-Krim, estimó pertinente invitar al Gobierno a mejorarla y proponer un cambio de residencia del prisionero, lo que constituiría un acto de clemencia para Francia.»

Otra vez sacan a relucir el espantajo de Abd-el-Krim para atemorizarnos como si fuéramos niños pequeños. La carta que pudiera jugar Abd-el-Krim en la actualidad es un naipe que ya jugó y perdió definitivamente en el año 1926.

La perdió hace próximamente diez años, y entonces arremetió contra el Marruecos francés, donde nuestra caballería nos llevó a apoyar la contraofensiva francesa.

El protectorado español está totalmente pacificado y a nosotros nos tiene sin cuidado que Abd-el-Krim esté en la isla Reunión o en cualquier otro punto.

Tanta seguridad tenemos nosotros en los moros, que les confiamos una parte de nuestro territorio nacional.

No ocurre así con los indígenas del Marruecos francés, donde constantemente se producen hondas protestas y no sería imposible que ocurriera que las cañas se convirtiesen en lanzas.

—
EN LA NUEVA ESPAÑA. LA RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO; ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD.

EL CARIÑOSO TRATO DE LOS SOVIETS

Salamanca, 6. — Leemos en la revista moscovita «Pravda» que, como en ciertos lugares de Rusia los caballos estuvieran extenuados e imposibilitados para el trabajo, el jefe o autoridad del pueblo ordenó que fueran uncidos dos campesinos para arar la tierra y ocho hombres turnaron todo el día, recibiendo toda clase de insultos sujetos a los arneses de los caballos.

Entre tanto, no se cansan las emisoras rojas de hablar a los madrileños de la vida de Rusia, pintándola como un paraíso feliz al que deben aspirar en España.

Claro está que si el dominio de España hubiera sido de los marxistas, los campesinos no hubieran sido tratados como aquellos que cita la revista «Pravda», puesto que antes hubieran muerto de hambre.

LOS PROYECTOS DE LOS COMUNISTAS RUSOS

Salamanca, 6. — Según noticias recibidas por un periódico de Varsovia, para febrero se prepara en Moscú un concurso al que asistirán seiscientos delegados en representación de cuarenta y dos países.

En el programa señalan la instalación de una emisora de radio y la fundación de una nueva internacional. La radio, durante los domingos, se dedicará a transmitir noticias y discursos que vayan directamente

Sobrino de Gabino Diez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

contra todas las profesiones religiosas.

La nueva Internacional no sabemos lo que será; pero es de suponer, después de conocer lo que han dado de sí la cuarta y la tercera.

«ULTIMATUM» DEL GOBIERNO ALEMÁN AL MARXISTA DE VALENCIA

Salamanca, 6. — La emisión «Habla Salamanca» recogió también la noticia del «ultimatum» dirigido por el Gobierno alemán al de Valencia, cuyos detalles ya son conocidos.

MENSAJE DEL SEÑOR EDEN AL MINISTRO DE ESTADO DE FRANCIA

Salamanca, 6. — El ministro de Relaciones de Inglaterra ha enviado un mensaje al de Estado de Francia, en el que se muestra complacido por las frases de elogio que el señor Delbós ha tenido para el tratado anglo-italiano.

Dice el mensaje que este acuerdo es una garantía para la paz de Europa y anuncia también que el Gobierno de Burgos ha declarado que los barcos nacionales no molestarán a los buques británicos.

REPARTO DE PATATAS

Salamanca, 6. — El Comité de Abastecimiento de Madrid ha hecho pública una nota en la que se ordena un reparto equitativo del «stock» de patatas, maxime teniendo en cuenta la escasez.

Se dispone, para grupos de ocho a diez personas, se den tres kilos cada día; de seis a siete personas, dos kilos y medio; de cuatro a cinco, dos

kilos, y de dos a tres, kilo y medio. Serán castigados los que vendan mayores cantidades.

Madrid, según se ve en la nota anterior, padece hambre, y ello es una consecuencia del paraiso comunista.

EL FANTASMA DE LOS «IMPONDERABLES»

Salamanca, 6. — Empieza a preocupar al Gobierno de Valencia, y muy principalmente al de Cataluña, el problema que llaman de los «imponderables», hasta el punto que les quita el sueño.

«Sin disciplina no podemos ganar la guerra—dicen—. La disciplina, hermosa palabra, para nosotros falta de sentido si no fuera por el fantasma corpóreo y maldito de los «imponderables.»

Es una cosa grotesca. Los que siempre se han dedicado a la rebeldía, a la indisciplina y a los crímenes, viviendo fuera de la ley, quieren jugar ahora al Estado fuerte.

Pero ellos, muy hábiles, ya han encontrado a quién echar la culpa para evitar responsabilidades.

La culpa de todo la tienen los «imponderables».

POR FIN LO RECONOCEN YA HASTA LOS ROJOS

Salamanca, 6. — Leyendo los periódicos madrileños se ve que dejan traslucir ya los victoriosos avances de nuestras fuerzas, que siempre negaron.

«La Libertad» de esta mañana decía, entre otras cosas:

«Hay que tener en cuenta que el enemigo está a muy pocos kilómetros de Madrid.»

UNA PATRIA, ESPAÑA.—EL CAUDILLO: FRANCO.—¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡VIVA ESPAÑA!! ¡VIVA FRANCO!!

Información nacional

Los rojos han hecho objeto de su barbarie a los cementerios madrileños de San Sebastián y San Isidro

MAS DESERTORES DE LAS FILAS MARXISTAS

Casa de Campo.—Las tropas del general Franco han seguido fortificando las posiciones que conquistaron a los marxistas en el Escorial, bajo el fuego de la artillería.

En este mismo sector han desertado de las filas rojas más de trescientos marxistas.—(R. Berlín).

NUEVOS ASESINATOS EN BILBAO

Bilbao.—Los comunistas han asesinado a más de doscientos rehenes, según el corresponsal del periódico londinés «Daily Mail».—(R. Berlín).

UNA COMISION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES EN MADRID

Madrid.—La delegación internacional de Medicina, enviada a España por la Sociedad de Naciones, ha llegado ya a Madrid.

Se dedicará al estudio de medidas para defender la población civil de los bombardeos, contra las epidemias y para organizar la evacuación.

Esta Comisión permanecerá en Madrid varios días.—(R. Castilla).

LOS ANARQUISTAS ATACAN AL GOBIERNO DE VALENCIA

Madrid.—La emisora de la «CNT» ha retransmitido un discurso del compañero Rubio, que dirigió duros ataques al Gobierno de Valencia.

Dijo que era necesario no perder el tiempo en la retaguardia, como se viene haciendo, señalando que aún están sin socializar las industrias, el comercio y las riquezas naturales de España.

También dijo que no era justo que los combatientes den su sangre en las trincheras, mientras en la retaguardia se está hablando de revolución.—(R. Castilla).

MAS PRUEBAS DE LA BARBARIE MARXISTA

Madrid.—Los rojos han asaltado los cementerios madrileños de San Sebastián y San Isidro.

Mientras unos se dedicaron a arrancar las cruces y a arrastrarlas, otros desenterraban los cadáveres para hacer mofa de ellos.—(R. Castilla)

RECOMIENDAN EL SILENCIO PARA QUE NO SE SEPA LA VERDAD

Málaga.—La emisora de la ciudad ha consagrado una de sus emisiones para recordar a los milicianos rojos que no digan lo que ocurre en los frentes.

Añade que la obligación de los milicianos es callar y si alguno quiere saber una cosa que vaya al frente y la vea y si regresa que calle lo que ha visto.

También se dirigía a las mujeres a las que decía que con la guerra que se desarrolla en España, los rojos defienden la emancipación de la mujer, y por eso debían éstas ayudar a los milicianos.—(R. Castilla).

LA VIDA QUE SE DABAN LOS MARXISTAS EN MONTORO

Lisboa.—Se tienen noticias referentes a la ocupación de Montoro, en las que se informa de que cuando entraron las tropas nacionales los rojos abandonaron un edificio en el que sin duda debían tener instalado su Estado Mayor.

Todo quedó en aquella casa en el más completo desorden, las sillas ti-

radas por el suelo, cigarros habanos empezados, dulces y oros objetos que daban a entender la vida que habían estado llevando los conspicuos rojos.

LOS ROJOS CONFIRMAN EL AVANCE DE LAS TROPAS NACIONALISTAS

Madrid.—En el parte oficial del Ministerio de la Guerra, correspondiente a las operaciones del día 6, se dice lo siguiente:

«Sector de Madrid.—Durante todo el día continuó la lucha con gran intensidad.

Las tropas leales resistieron en sus posiciones hasta las últimas horas de la tarde, retirándose después en buen orden sobre las líneas previstas por el mando.»

Como se ve, aún utilizando el juego de palabras que les es propio, confiesan que tuvieron que retirarse.

Dicen que lo hicieron hacia las líneas previstas por el mando, y esto no tiene otra interrogación que la de que ese mando estaba de antemano convencido de su derrota.

Lo de que se retiraron ordenadamente, no necesita comentario. Ya sabemos sobradamente en qué consisten sus retiradas en orden.

EN VIZCAYA SE CONSTITUYE OTRA REPUBLICITA

Bilbao.—Los elementos de la FAI, han decidido separarse de los nacionalistas vascos, y para ello han constituido una pequeña república.

El presidente de lo que ellos llaman Gobierno es González Arrazola.

AVISO

LA EQUITATIVA (Fundación Ros llo

Grupo de Compañías de Seguros genuinamente españolas

En evitación de posibles perjuicios para sus asegurados, banqueros cobradores, agentes, médicos y público en general, pone en su conocimiento que deseando colaborar al restablecimiento económico de la vida nacional y en tanto dura su incomunicación con sus Oficinas centrales de Madrid, ha establecido su sede provisional en San Sebastián, Plaza de Vasconia, número 1 (Edificio de su propiedad), a donde deberán dirigirse todas sus comunicaciones, realizar los pagos debidos y enviar las solicitudes, de nuevas operaciones en los ramos de vida, incendios, accidentes y robos.

Para informes complementarios dirigirse a los agentes y banqueros de la Equitativa en plaza.

El Dr. Población

CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ha trasladado su domicilio a **ABASCAL, 24, 1.º izqd.ª MADRID**

Consulta de tres a seis

TÉLEFONO, 46.274

COMPRARIA Alambre de espino, de ocasión. Precios a esta Administración.

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE
TODO CONFORT
 Se sirven bodas y banquetes
 Omnibus a todos los trenes
PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN
 Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—SALAMANCA



La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

Completamente desembolsado

Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.

SUBDIRECTOR EN CACERES:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios. San Pedro, 10.—Teléfono, 199

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Cerveza «La Cruz Blanca»

Para pedidos, dirigirse al almacén de

D. Manuel Rodríguez Ramirez

::: Carretera de Salamanca :::

TELEFONO, 251.

CACERES

POR TIERRAS DEL SUR

La vega de los conquistadores

De Mérida a Don Benito se extiende una inmensa llanura fertilísima, teatro en la historia de episodios trascendentales. Desde la dominación romana se ha disputado la posesión de esta rica llanura en acciones sangrientas y famosas. En ella tuvo lugar aquella trágica rota de Medellín, la Aljubarrota de la Independencia, donde Cuesta sacrificó lo más florido de la bisoña juventud extremeña y trajo como consecuencia la prolongación del dominio napoleónico en las feraces comarcas del Sur.

Esta llanura pródiga, franqueada por un lado por la sierra de Gelves y amojonada de otro por las estribaciones y ramales de las Cruces, está hoy en su mayor parte en nuestro poder. Ha sido tarea verdaderamente insigne conquistar en poco más de un mes las cuatro quintas partes de la provincia de Badajoz. Téngase en cuenta que Badajoz tiene casi tanta extensión como Bélgica y que era la sede máxima del marxismo con sus cuatrocientos mil campesinos envenenados por la Nelken y sus ensayos de soviétización implantados con la Reforma Agraria que movilizó para el socialismo imponentes núcleos de obreros. Quien dispusiera esa serie de operaciones que empezaron con la toma de Llerena, culminaron con las conquistas de Mérida y Badajoz y prosiguieron con la ocupación de Guareña, bien merece la gratitud de la España nacionalista; porque con ellas se quitó a Madrid uno de sus principales centros abastecedores de viveres y elementos y se ganó para la causa nacional una incalculable riqueza y una situación estratégica e internacional privilegiada.

Campos labrantios, viñedos ubérrimos y frondosos olivares pueblan esta llanura espléndida que denominamos, por su fama, la vega de Medellín. La surca el Guadiana con los mejores novilleros de Extremadura. Sus tierras de trigo solo admiten comparación con las de la otra fértilísima comarca de Barros que conquistaron en poco más de una semana las tropas de Yagüe y Castejón.

De aquí se surtió Madrid pródigamente desde julio a septiembre. Trenes abarrotados de trigo y hasta pan candeal, ya elaborado, para que nadasen en la abundancia los magnates juridistoides de Madrid, los monstruosos plutócratas vascos y los traidores del «nosaltres sols» de Cataluña. Limpiaron los graneros burgueses hasta barrerlos y confiscaron hasta la cosecha del infimo labrador que ahora habrá experimentado en su propio las delicias del régimen soviético integral, donde todos son a mer y pocos a trabajar para el común.

Porque en esa zona roja inconquis-

tada el trabajo es un recuerdo histórico. No se da golpe. La nacionalización de los medios e instrumentos de vida ha sido algo así como la implantación de la huelga general por común asentimiento.

Pero esa es precisamente la preocupación de cuantos asistimos de cerca a la tragedia que se está desarrollando del lado allá de Guareña por donde han adelantado ya nuestras líneas. De Guareña a Don Benito apenas 20 kilómetros. Y de Don Benito a Almadén, punto cumbre de Ciudad Real y tentador objetivo de cualquier ejército, un rosario de poblaciones de más de 12.000 almas: Villanueva, Campanario, Castuera, Cabeza del Buey... ¿Cómo encontraremos esa zona cuando la conquisten nuestros soldados? ¿Qué esfuerzos, qué sacrificios, qué medios de reconstrucción económica habremos de emplear para devolver a esas comarcas sus pulsos y sus ritmos productores?

Porque Madrid con su desaprensivo espíritu revolucionario lo esquilmoó todo. Su frivolidad demagógica le llevó a nacionalizar la enorme riqueza ganadera de la Serena y a constituir en depósito regimental para el consumo de las milicias. Se requisaron todos los rebaños. Trenes y trenes ganaderos surcaron durante más de un mes las líneas de Ciudad Real con las cabezas merinas que eran orgullo y privilegio de esta comarca. Y a la vez comités y subcomités locales entraron a saco en las cabañas sacrificando diariamente miles de cabezas para que se «jartara cá dia de carne el proletario». Es la expresión usual de los milicianos rojos que han venido a Extremadura desde Ciudad Real y Albacete a empuñar el fusil. Imperio popular de la caldereta hasta el derroche con cuchipandas en las plazas públicas y luminarias de altares y sagradas imágenes para el festín. Calcúlese a qué habrá quedado reducida la ganadería de los cuatrocientos millares de la Serena. ¡Años y años para crearla, seleccionarla y conservarla incontaminada desde las previsiones de la Mesta!

Todas estas consideraciones nos han sugerido esa lejanía azul que se dilata en el horizonte a unos kilómetros de nuestra posición. Bosques abigarrados de encinas. Manchones de añil denso, casi violáceo que marcan en el crepúsculo los pagos olivareros, reverberación blanquecina de las arenas vícolas en que Guareña, Medellín, Don Benito y Villanueva cosechan sus ya célebres «montudas» y la vena azogada del Guadiana con su clásica serenidad romana. Y una quietud desconcertante.

Porque en toda esa zona insumisa los rojos no dan señales de vida. Desde que se conquistaron los pueblos de la línea de Guareña el marxismo extremeño, si alienta, alienta solo a la expectativa. Ni un conato de acción, ni una tentativa, ni una respuesta, nada. Sólo desde la atalaya del castillo de Medellín contemplará la normalidad con que se desenvuelve en otras tierras nacionalistas el concierto de la paz y el trabajo. La gloria junto al infierno. Y sentirá en su carne lacerada el dolor de los suplicios de Tántalo.

En tanto como una promesa y una tentación miran también los nuestros esta zona roja que está tan al alcance de la mano. Saben que por el lado de Córdoba nuestras tropas rebasaron hace ya tiempo Peyarroya y están muy cerca de Almochón. Que aquí por otro lado taponamos las excursiones marxistas por Santa Amalia. Y que la llanura pródiga, ubérrima y resplandeciente es campo apropiado para un ejército maniobrero como el del Sur. Por eso la impaciencia es una comezón irresistible y solo la seguridad de que el Mando guarda todas las previsiones y pesa todas las oportunidades es lo que calma el afán de esta tentación con que se ofrece a los conquistadores la cuna de los conquistadores de antaño que llamamos nosotros la vega de Medellín.

Huéspedes Casa LABIANA. Mobiliario nuevo A 60 metros del Instituto. Aldana, número 9.

«Observer» señala la actitud inglesa favorable a la España Nacional

Londres, 5.—Garvin escribe en el periódico «Observer» que la actual política de Inglaterra en España no es conveniente. En Inglaterra hay elementos que desean la victoria de la Internacional roja. El Ejército del General Franco está actualmente en una situación idéntica a la calma de las fuerzas italianas en Abisinia hace un año. Actualmente, como entonces, los partidarios de los frentes populares se dejaron llevar por ambiciones superficiales y conclusiones prematuras. Sólo existirá la España nacional, o si no, dejará de existir España. Los rojos no pueden vencer. Los nacionales, si no fuese por el mal tiempo, ya habrían vencido completamente, pues ellos ocupan la mayor parte de España. La intervención en España fué iniciada por Rusia soviética y por el Gobierno de Blum, e Inglaterra no se deberá guiar por esta política. La vieja amistad con Portugal puede ser comprometida y también a Inglaterra no le conviene colocarse en mala situación con la España nacional.—D. N. B.

nas vícolas en que Guareña, Medellín, Don Benito y Villanueva cosechan sus ya célebres «montudas» y la vena azogada del Guadiana con su clásica serenidad romana. Y una quietud desconcertante.

Porque en toda esa zona insumisa los rojos no dan señales de vida. Desde que se conquistaron los pueblos de la línea de Guareña el marxismo extremeño, si alienta, alienta solo a la expectativa. Ni un conato de acción, ni una tentativa, ni una respuesta, nada. Sólo desde la atalaya del castillo de Medellín contemplará la normalidad con que se desenvuelve en otras tierras nacionalistas el concierto de la paz y el trabajo. La gloria junto al infierno. Y sentirá en su carne lacerada el dolor de los suplicios de Tántalo.

En tanto como una promesa y una tentación miran también los nuestros esta zona roja que está tan al alcance de la mano. Saben que por el lado de Córdoba nuestras tropas rebasaron hace ya tiempo Peyarroya y están muy cerca de Almochón. Que aquí por otro lado taponamos las excursiones marxistas por Santa Amalia. Y que la llanura pródiga, ubérrima y resplandeciente es campo apropiado para un ejército maniobrero como el del Sur. Por eso la impaciencia es una comezón irresistible y solo la seguridad de que el Mando guarda todas las previsiones y pesa todas las oportunidades es lo que calma el afán de esta tentación con que se ofrece a los conquistadores la cuna de los conquistadores de antaño que llamamos nosotros la vega de Medellín.

ANTONIO REYES HUERTAS
(Prohibida la reproducción.)

Deberes patrióticos del momento

¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Don Eusebio Pita Gandarias, de Cáceres, una caja de reloj tres tapas; dos pulseras, un ajustador con la piedra desmontada y una esclava de oro de ley, peso 103 gramos y un reloj con pulsera extensible de oro de ley, de señora.

Don Celestino Anega, presidente de la junta Auxiliar de Montánchez, varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo con un peso de 6 gramos de oro de ley y 5'50 gramos de oro bajo.

Doña Sabina López y López, de Cáceres, una sortija, un anillo, y una cadena rota, peso 7'50 gramos.

Don Antonio Murillo Moreno, de Campolugar, una cadena de reloj rota con colgante de moneda de 25 pesetas, un guardapelo, una cruz, un ajustador, dos botones, un gemelo, un trozo de sortija y un alfiler roto, de oro de ley peso 51 gramos y un par de pendientes de oro bajo, peso 4 gramos.

Doña Sabina López y López, de Cáceres: una sortija, un anillo y una cadena rota, peso 7'50 gramos.

Don Antonio Morcillo Moreno, de Campolugar: una cadena de reloj rota, con colgante de moneda de 25 pesetas; un guardapelo, una cruz, un ajustador, dos botones, un gemelo, un trozo de sortija y un alfiler roto, oro de ley, peso 51 gramos y un par de pendientes oro bajo, peso 4 gramos.

Don Enrique Montero de Espinosa, de Carrascalejo de la Jara: una pulsera, tres sortijas y tres pendientes oro de ley, peso 17 gramos, una gargantilla con colgante y dos sortijas de oro bajo, peso 28 gramos.

Don Antolón Ruíz Corchero, como alcalde del Ayuntamiento de Villanueva de la Sierra: varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 5'50 gramos.

Doña Leoncia Blanco Calderón, de Guadalupe: dos ajustadores de oro de ley, peso 5 gramos, y un par de pendientes de oro bajo, peso 5 gramos.

Don Marcelino Santos y señora, de Cáceres: dos anillos de sellos oro de ley, peso 9'50 gramos.

Ayuntamiento de Arroyo del Puerco: varias alhajas donadas por vecinos de dicho pueblo, con un peso de 18 gramos de oro de ley.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

Pesea a sus clientes y amigos Felices Pascuas y un feliz y próspero Año Nuevo

LA ARABIA

Gratorrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de **Lucas Boticario**

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Para Bocabllos especiales

La Mallorquina

Gustar los bocabllos sorpresa y popular Viena a la mantecilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Esponda, 4 — Teléfono, 204

EL ENEMIGO

TIMIDA REACCION

Todos los francmasones no son partidarios de la intervención. Una corriente de protesta, y por cierto bien mezquina e insípida, se manifestó.

Tomó por pretexto, el 16 de noviembre, la instalación con gran estrépido con la colonia de la armonía, de la Logia «La Marsellesa», en el gran Templo de la calle Cadet, número 16. Por los alrededores, por no dejar nada por hacer, la Gran Logia de Francia, autorizó a unas Logias, «La estrella escocesa» a emprender una cruzada antibolchevique.

El martes, 17 de septiembre, esta Logia abrió, pues, las hostilidades, a la orden del día, con una conferencia intitulada: «Al manifestarse por la calle con sus insignias, los masones ¿defenderían la masonería?».

Esta orden del día era acompañada de un llamamiento apremiante «a los F. de las desobediencias». Este llamamiento fué escuchado y los dos F. decoraron abundantemente las columnas del Templo. Allí se censuró firmemente la actitud de los masones, quienes el 14 de julio último, desfilaron con los estandartes desplegados, ceñidos con sus cordones simbólicos y rodeados de la joven guardia. Se leyó el artículo de «Gringoire» relatando el hecho. Los aplausos irónicos estallaron y pusieron fin a esta lectura, mientras que aquí y allí conversaciones sin amenidad se cambiaban entre F. de opiniones diferentes. Las cosas fueron tan lejos que el «Venerable» declaró cerrados los trabajos y algunos F. que no participaban de las mismas ideas, fueron invitados a dejar el templo; es decir, fueron expulsados sin miramiento alguno.

LA RESPUESTA

Esta reunión y la instalación de la Marsellesa, primeros golpes serios llevados a la influencia de Moscú en las Logias, provocaron inmediatamente reacciones violentas. Se pasó enseguida a la contra-ofensiva.

Un tal Kouchnir, doctor en medicina, fué rogado para que pusiese toda su influencia de vice-presidente del círculo masónico para el estudio de la U. R. S. S. para solicitar del estado mayor de Komintemr la intervención personal del camarada Mauricio Thorez.

La misión del doctor Kouchnir, Venerable de la Logia de «Los Trinitaires», fué coronada de éxitos, y la Logia «Los amigos de la Humanidad» anunció para el viernes 10 noviembre una gran conferencia donde el camarada Thorez hablaría sobre «El destino de la reunión popular».

El Templo, elegido a este efecto, sito en la calle de Froidevaux, número 63, presentaba ese día un aspecto bien curioso. En las puertas del templo 154 vehículos brillantes y ricos a pedir de boca, con veinticuatro horas de anticipación dejaban su carga «proletariana» de hermaons ávidos de oír la buena palabra comunista. Guardianes fieles de estos «condenados de la tierra», 20 agentes y un oficial de paz habían recibido orden de velar por su preciosa seguridad.

¡Ay! ¡Decepción! Desde la apertura de los trabajos en «reunión secreta» se supo que Thorez, a última hora había desaparecido. Fué reemplazado por el camarada Florimond Bonte, que quedó muy sorprendido de haber sido substituido por su patrón; pero él salió bien del apuro contando durante dos horas, ante

Arriendo de finca

Se arrienda a pasto y labor, la finca «MARINA DE GERONIMO DE PAREDES» de 400 fanegas, sita en término de Cáceres, próxima a la estación de Aldea del Cano, para entrar barbechando en Enero. Para tratar, don Miguel Gil Alberola. Plaza de Santa Ana, 1. Cáceres.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 6 de enero, hechas a las ocho horas.

Barómetro, 735'0.
Temperatura, 4'4.
Humedad, 82.
Dirección del viento, NE.
Fuerza del viento, 3.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 6'4.

Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra (ayer), 13'0.
Mínima (hoy), 2'4.

EN EL FRENTE DE TERUEL

Detalles de las operaciones

EL DESCALABRO DE LOS ROJOS FUE TREMENDO

Teruel.—Se conocen detalles de la brillante operación realizada por nuestras fuerzas en aquel sector.

Nuestras tropas consiguieron tomar las lomas próximas al pueblo, lanzándose después sobre éste en un brioso ataque.

Los rojos, ante el ímpetu de la acometida de las tropas nacionales, abandonaron precipitadamente aquel lugar, arrojando al campo en su huida los fusiles, las municiones y otros efectos, con el fin de librarse de obstáculos.

La caballería enemiga también abandonó los caballos y los sables en su desbandada.

Nuestras fuerzas persiguieron tenazmente al enemigo, causándole más de setenta muertos y numerosos heridos.

También se apoderaron de abundante armamento y municiones, mas dos coches de turismo, un camión y algunos caballos.

En una casa del pueblo se hallaban reunidos el teniente coronel jefe de la columna roja, su Estado Mayor y las escoltas.

Todos ellos, al verse acorralados, abrieron fuego contra nuestras fuerzas, mientras que, agujereando unos tabiques, intentaban huir.

La casa fué cercada por las tropas nacionales, resultando muertos el teniente coronel y todos sus acompañantes.

Nuestros soldados, al penetrar en la vivienda, se incautaron de importantes documentos, así como de un considerable botín de víveres y prendas militares.

La operación constituyó, en suma, un éxito completo para nuestras fuerzas, que ayer han efectuado en todos aquellos lugares una minuciosa labor de limpieza.

YOGURT

Leches fermentadas

Enfermedades del estómago e intestino

Postre exquisito mezclado con azúcar

Farmacia Castel

Plaza Mayor, 37.-CACERES

700 F.. completamente apiñados en un local hecho para contener solamente unas 400 personas, todos los lugares y motivos comunes de la literatura de propaganda comunista.

—Levantémonos— aulló Florimond, contra todos los que roban a los trabajadores la parte del bienestar a que ellos tienen derecho. Levantémonos contra el fascismo asesino de nuestros hermanos los españoles, y mañana de nuestro hermanos de Francia. Alerta contra la prensa infame que nuestro camarada Leon Blum se apresura a amordazar una vez para siempre.

En la sala hubo un delirio tal que el conferenciante se vió obligado por cuatro veces seguidas a interrumpir las palabras empezadas.

—Armase— continúa, contra aquellos que de lejos o de cerca impiden el gobierno «vuestro gobierno», llevar socorro a la noble España de Largo Caballero. Camaradas masones, yo tengo fe en vosotros, mañana la Francia estará al lado de los milicianos de la paz y de la libertad.

Las aclamaciones interrumpieron su voz. Los F. lloran, otras se abrazan, otros patelean, y a la media noche el Venerable declaró cerrado los trabajos. Los de Moscú habían tomado su revancha.

Dr. Verástegui

Médico-Puericultor

Enfermedades de la Infancia

Por oposición del Instituto

Provincial de Higiene

Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7

Hotel Alvarez

Teléfono 467

Suscríbase a

EXTREMADUR

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalmoral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Teléfono, 310
CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 **CACERES**



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunido
Alcalá, 43.-MADRID

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

Subdirector en Cáceres:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10.—Teléfono, 199

LA CHARLA DEL GENERAL

Los mercaderes de la dignidad de España.—Horriblos crímenes cometidos por los marxistas.—Siempre lo piensan tarde.—Nuevos avances de nuestras tropas en el sector de Pozuelo

Sevilla, 6 (10 n.)—Buenas noches, señores: Recordarán ustedes que hace unas noches—me parece que fué ayer—hablaba de una casa exportadora de naranjas española, de Marsella, que se dedicaba a vender productos procedentes del robo. Me escribieron una carta en la que me decían que no era así. Pero noticias oficiales me confirman la verdad de mis asertos y cartas particulares de otros españoles amigos míos, residentes en distintas poblaciones francesas, me dicen que efectivamente es cierto.

Otros me dicen que el Gobierno de Francia se ha puesto de acuerdo con el Gobierno rojo de Valencia para ello, pero que ellos, como españoles amantes de su Patria, no acatarán los preceptos que emanen de este acuerdo.

¡Qué belleza! Dos gobierno haciendo negocio con los productos procedentes del robo! ¡Es un placer! ¡Qué felicidad! ¿Verdad, Largo?

No suelen ser así los españoles que residen fuera de la Patria. Yo recuerdo mis viajes por América, en los que siempre tuve la suerte de encontrarme españoles que en países extraños habían logrado labrarse una fortuna y constituir una familia; vivían allí alejados de la Patria, siempre añorándola siempre acordándose de ella y emocionándose con los reveses y contrariedades que pudieran haberle ocurrido a su madre España. Los españoles no olvidan nunca su nombre ni su origen. Yo mismo he podido comprobar esto con mi propia experiencia. Varias veces he tenido que vivir alejado de España, y como siempre la adoré con toda mi alma, sentía la nostalgia del suelo donde nací, la pena de una lejanía y una separación. Yo también sé lo que pasa. Por eso es inexplicable la conducta de esos hombres que no les importa traicionar a sus sentimientos de españoles y comercian con indignos y ladrones.

Non importa. España les tendrá presente y, cuando la situación se normalice, procederá al recuento de esos malvados que trafican con su dignidad.

Por eso, vosotros todos, los españoles que estáis en París o en otras ciudades del mundo, que tenéis conocimiento de quiénes son esos bandidos y los conocéis, todos esos bandidos que trafican con los ladrones del Levante español, haced una lista completa para que lo sepa España y les deteste como hijos, mientras el comercio les repudie como mercaderes de honra y dignidades. (Una fuerte interferencia impide oír esta parte de la charla del general.)

Narra a continuación Queipo de Llano nuevos crímenes cometidos por

los marxistas en el territorio que dominaron o dominan. Y precisamente a propósito de que hay aun en el mundo muchos incrédulos que cierran sus oídos y su corazón a la verdad.

En Ciudad Real se han dado casos de crímenes terribles. Casi todos cometidos por un casi paralítico, verdadero aborto del infierno, un semi-ser llamado Arturo López. Este hombre ha cometido los crímenes más espantosos que pueda imaginarse.

Por su disposición se dio muerte a un obispo que pertenecía a la familia de los santos. Hijo de una lavandera, había hecho su carrera a costa de sacrificios y de inteligencia y así fué subiendo hasta ser un verdadero valor de España y un santo de cuerpo entero. Su palacio fué siempre hogar de desgraciados, ampara a los pobres que pedían pan. Y con el se ensañó este hombre miserable—mas que hombre fiera—, hasta arrojarle en un camino moribundo. Un abogado del Estado que tuvo noticias que iban por el, se arrojó en un ataque de locura por uno de los balcones de su casa cayendo a la calle moribundo en cuyo estado le remataron las hordas que conducía el paralítico López.

En Almadén también han llegado al refinamiento en los asesinatos. Varias personas fueron enterradas vivas con los pies fuera para que pudieran verlos sus familiares.

En Manzanares llegó la saña roja a mayores delitos. Así mismo ocurrió en Puertollano. Hubo familias que fueron encerradas en una habitación y quemadas vivas. Dieron muerte al duque de San Fernando y a otros muchísimos, todos trabajadores, hombres idinámicos, cuyo delito era el de haber siempre trabajado por el engrandecimiento de España. Y es que las hordas comunistas persiguen precisamente esto. Quieren aniquilar a todo lo que valga algo, porque el comunismo no quiere mas que no saber nada de nada.

Así ocurre con esos aviadores rusos que cogemos prisioneros. No saben nada de nada. No quieren saber nada de nada.

Otro tanto ha ocurrido en Alicante. Sobre todo cuando nuestra aviación bombardeaba la ciudad. Ultimamente en represalias contra un bombardeo de nuestros aviones, sacaron un elevado número de prisioneros que tenían en las cárceles y les dieron muerte a orillas de los caminos o en las calles mismas de la capital.

Vengan pues esos incrédulos y vean; vengan a nuestra zona y oirán estos delitos de los mismos familiares de las víctimas. Y si pudieran llegar hasta la zona que ocupan esos bandidos del frente popular, verán con sus propios ojos, a cada paso en cada

metro un cadáver, una víctima de la tiranía, de la cobardía marxista. Todo se llega a saber en el mundo. Y un Dios, bueno que hay es también justiciero. Y no puede consentir que esta guerra de España se acabe sin que esos criminales hayan rendido cuentas.

Con estos, precisamente con estos se solidariza la culta Francia, el Gobierno de la culta Francia. Lo sabe todo y apesar de ellos sigue ayudándonos de la manera más descarada.

Sin embargo, la Prensa francesa, todos los periódicos de orden, siguen acusando como responsables a esos bandidos de la cuadrilla de Blum.

«Le Jour» afirma, una vez más, que los ayuntamientos de Francia continúan reclutando gente para España, con el permiso del Gobierno, y en compañía del mismo Aráquistain. Este ha lanzado una nota a la publicidad en la que dice:

«Todo lo que yo haga es para alcanzar la gloria.»

Si, la gloria! Con esto alcanzarás el cprobio del mundo, mentecato. Conseguirás el odio de tu patria a cambio de unos millones robados. ¡Esa será tu gloria, ladrón!

Otro periódico francés relata los atropellos que se cometen con los obreros checoslovacos que se encuentran trabajando en París. Por la policía francesa se les obliga a enrolarse en las filas de los voluntarios que vienen a ayudar a los marxistas. Si se niegan a ello se les retira la carta de trabajo y se les condena a la miseria. Tienen que volverse a su patria si pueden y si en ella no tienen cuentas pendientes con la justicia. Así, en este estado de cosas, vienen a España obligados. Se niegan a luchar y consienten morir en las trincheras.

Yo recuerdo que los prisioneros cogidos en Lopera y Porcuna eran, casi en su mayoría, checoslovacos. Todos declaraban que venían obligados por el Gobierno francés. Así se ejerce la neutralidad. Francia sigue propugnando la no intervención y protestando de que nosotros seguimos recibiendo voluntarios, cuando si por ellos no hubiera sido, los marxistas habrían ya desaparecido hace mucho tiempo, pues Rusia no hubiera podido llegar a tiempo.

También de Inglaterra habría que decir algo. Nos consta que emisarios rojos, enviados del Gobierno de Valencia, trafican en Inglaterra con un millón de libras esterlinas en la compra de material para los rojos. Lo digo como lo siento. No creo que el Gobierno de Inglaterra sepa nada de esto, porque, de lo contrario, hubiera puesto término a este sucio negocio. El Gobierno inglés es más serio que el francés y más digno.

«El Daily Mail» afirma que todo el mundo sabe que la guerra de España ha sido preparada por Rusia y ésta ayuda con material y hombres a los marxistas. ¿Puede, pues, maravillarse nadie que Italia, Inglaterra y Alemania, hayan dicho que no están dispuestas a tolerar la intervención rusa ni a la proclamación de una república soviética en el Mediterráneo?

Alvarez del Vayo ha dicho en unas declaraciones que ha hecho, que el Gobierno de Valencia no sólo no da

rá explicaciones a Alemania, sino que llevará la cuestión al terreno que sea necesario, ocurra lo que ocurra, se haga lo que se haga.

Pero ha quedado nuevamente en ridículo. Pues las últimas noticias oficiales son las de que el Gobierno rojo de Valencia no sólo está dispuesto a dar explicaciones a Alemania, sino que también le devolverá la carga del «Palos» y el pasajero español.

Otra vez Alvarez del Vayo haciendo el feo. Tiene muy mala suerte. Hace el ridículo más espantoso donde quiera que va y siempre que despliega sus labios. Se habrá dado cuenta que no es tan fácil hacer declaraciones. Hay que tener mucha vista y Alvarez del Vayo padece miopía.

Las radios marxistas, el parte oficial y la Prensa de estos días, hablan de un esperado golpe a Madrid. Afirman que han tenido que retroceder a posiciones previstas; pero ya reconquistadas de nuevo.

Es la canción de siempre. Cuando reciben alguna paliza y tienen que retroceder, dicen que lo hacen por razones de táctica. Sin embargo, vuelven a mentir y refieren cómo durante la noche una sola compañía, mediante un golpe de mano, ha reconquistado las posiciones perdidas.

Para probar la falsedad de estos asertos lee el general el despacho telegráfico del jefe de la oficina de prensa del cuartel general del Generalísimo en el que se pone de manifiesto nuestros avances y el castigo que sufre constantemente el enemigo.

La columna internacional pierde su moral de una manera visible. Todos los pasados a nuestras filas lo confirman. La razón es clarísima. Vinieron los prisioneros de la brigada internacional. Todas las atenciones eran para ellos. Fer ose apoderaron del brillante botín que les habían prometido. Vienen ahora los de la nueva hornada y se encuentran que no hay nada que puedan robar. ¿Para eso han venido ellos? ¡Que luche Rta!

El periódico «C. N. T.» por su parte aboga ahora por una hermandad entre todos. Siempre se acuerdan tarde. Ahora que no tienen remedio quieren ser hermanos. Ven cara a cara el peligro y ya tienen miedo.

Así, la radio de Madrid, dirigiéndose a los marxistas les dice que tienen que ser valientes. Todas las guerras tienen reveses y victorias. Por eso lo ocurrido en Majadahonda no significa nada. Claro que no deben agradecerles las victorias, pero tampoco hay que entristecerse por las derrotas. ¡Cómo está el patio, mi madre! ¡Muy mal muy mal andan!

Yo estoy seguro que no tardarán mucho en abrirse las puertas de Madrid de par en par.

Se dice, y esto es una señal manifiesta de cómo andan, que el embajador rojo en París, ha hecho una propuesta al gobierno de Blum, de declarar como falsos todos los billetes estampillados por Franco.

¡Cómo les ha dado en la herida! Y es natural. Porque se da el caso que en todos los sitios les ocurre lo mis-

¡¡RADIO!!

El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.

Félix Crespo de Uríbarri

Avenida de la República, 3 Teléfono, 371

==== CACERES ====

Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

Géneros de Punto :: Confecciones

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

EXTREMADURA

mo. En Tánger, por ejemplo tienen que pagar cerca de doscientas pesetas por una libra de esterlina, mientras nosotros pagamos a unas cuarenta y siete pesetas. Ellos saben muy bien en su foro interno lo mal que andan. Saben perfectamente que están agonizando. Pero mientras sigan montados en el machito d'simulan y es que quieren ser como Sansones, que pretenden destruir el templo de España, aunque se les caiga encima. No lo lograrán. España tiene vida en otros sectores que puede comunicar a toda la nación. Y serán aniquilados todos los rusos, y los marxistas todos, y el comunismo desaparecerá de nuestro suelo y España será grande y próspera.

Hoy, en materia de guerra, ha habido relativa calma, exceptor en el sector de Madrid.

Ha continuado la labor del domingo y ya se extiende nuestra línea por Las Rozas, Plantío, Bar Anita y proximidades de la estación de Pozuelo. La situación de Pozuelo y Aravaca constituye ya para nosotros un nuevo éxito y en breve desaparecerá ese cerco que tenían hecho a la Casa de Campo. ¿Hasta dónde llegarán en breve nuestras tropas? Al tiempo.

Y ahora, un camelito:

«Atalaya, firme.» «Atalaya, firme.»

Como complemento a esta charla, he de decir que he tenido noticias de La Robla de que un patrono había dejado incumplidas las bases de trabajo en la carga de un vagón de cebada. En atención a que es un señor que ha hecho importantes donativos para el Ejército y de no muy brillante fortuna, por esta vez le he impuesto la multa de mil pesetas, que serán destinadas a resarcir los jornales de esos obreros y el resto para el Estado.

No quieren darse cuenta de que este movimiento no se ha hecho para los patronos, capitalistas indignos, sino para los dignos y para los obreros honrados y trabajadores. España no consienten atropellos.

Y nada más.

Buenas noches, señores.

Jacobo Rebollo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general

Instalaciones de T. S. H.

Luces y Timbre

Avda. S. Catalina, número 14, primer piso

CACERES

GOBIERNO CIVIL

Prendas de abrigo para el Ejército

Relación de los señores que a continuación se citan, que han donado prendas con destino a las fuerzas que luchan en los distintos frentes.

Dña. Rosario Gracia Mena, maestra nacional, de Aliseda, 13 jerseys, 24 camisas y 24 calzoncillos de lienzo.

Señora viuda de Aquilino Galán, de Cáceres, 6 jerseys.

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

Nuestros corresponsales

De Zorita

EL PRIMER HEROE DE LA FALANGE LOCAL

El día de Navidad se recibió en ésta la lacónica triste nueva del fallecimiento en el hospital de Carabanchel del joven de 18 años Rodrigo Bernardo Cancho falangista zoriteño caído en campaña.

Estudiante modelo por su laboriosidad, de sólida formación moral y científica, consciente del sagrado deber que la Patria exige a todos sus hijos en los graves momentos actuales, su ardor juvenil le impulsó a presentarse voluntario cuando el mando dispuso la incorporación al frente de Madrid.

Las poderosas fuerzas de las distintas organizaciones subterráneas y revolucionarias, obrando de consuno, pretendieron aniquilar a España y destruir su tesoro espiritual olvidando que en los pechos de los españoles hierve la sangre de sus antepasados, los que, por defender su Patria y su Fe, lucharon contra el mundo entero, salvando en distintas ocasiones la civilización occidental, seriamente amenazada por hordas invasoras, o, explorando regiones ignotas, formaron nuevos pueblos, orgullo de nuestra grandeza y generosidad inigualadas.

Estas consideraciones, Rodrigo Bernardo, te hicieron alistarte en la milicia azul, por ver en la Falange una fiel continuadora de nuestras virtudes pretéritas, y si la generación del 98 creyó agotadas nuestras energías combativas, pretendiendo recluinos en los estrechos límites de nuestro dominio material, «guardando con siete llaves el sepulcro del Cid», nosotros, en cambio, corregimos su crasísimo error, proclamamos la legitimidad de nuestro imperio espiritual y, henchidos de fe en nuestro propio valer, rechazamos con orgullo las influencias extrañas, que han depravado las costumbres, nos afirmamos en las rancias tradiciones hispánicas y, trabajando sin descanso, formaremos la España una, libre y grande, para que de nuevo señale a las naciones el verdadero camino a seguir.

Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de Fuentesaeta, guardando a los paisanos que intervinieron en la reconquista de Alía, así como en los combates de Guadalupe y Madrigalejo, porque entonces luchaban contra otros compatriotas vilmente engañados, te ha dispensado el honor, Rodrigo Bernardo, de reclamarte a su seno, aureolado con el nimbo de los héroes, cuando te hallabas frente a esa brigada internacional, conglomerado hediondo de la inhumanidad.

RODRIGO BERNARDO CANCHO: ¡PRESENTE!

El pasado día 30, costeado por esta Falange, se celebró un solemne funeral por el eterno descanso de su alma, asistiendo al piadoso acto, además de las autoridades, afiliados de aquí, Guardia civil, fuerzas del Regimiento de Argel, representaciones de las Falanges de Miajadas, Campo Lugar, Alcollarín, Madrigalejo, Herguijuela, Conquista de la Sierra, García y el pueblo entero, que quiso asociarse al justo dolor de sus afligidos padres, a quienes renovamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

PEDRO GIL FERNANDEZ

Un caso pintoresco

El poco respeto que los laicistas tienen siempre a las ideas extrañas

Se trata nada menos que de don Fernando de los Ríos el caso que voy a relatar; en nuestra tierra ha ocurrido y justo es que los que aquí viven lo conozcan, es un caso que bien examinado revela intolerancia, en quien de la tolerancia hace banderón de enganche para sus ideas.

Los laicistas como los masones, que los que son una cosa son la otra, suelen tener mucha verborrea, algún ingenio, que con eso deslumbran a los incautos, pero tienen siempre seco el corazón; la fraternidad que ellos predicaban es pura filfa; por creer en las mentiras que ellos sembraron a granel, está España como está. Voy al caso.

Entre nosotros vive hace años don Francisco Galvez, no es extremeño de cuna porque nació en Ronda, en la provincia de Málaga, pero lo es de corazón, porque aquí desenvuelve sus actividades; varios años estuvo en Don Benito, después en Trujillo, siempre en fábricas de molturación y electricidad, y ahora está en calidad de dueño, de mecánico, de obrero, todo a la vez, en la fábrica que existe entre el Puerto de Santa Cruz y Santa Cruz de la Sierra.

Bien, pues este extremeño de corazón, es paisano y de la misma edad, que don Fernando de los Ríos, el ministro que fué, enciclopédico, cuya mentalidad es tan portentosa, que abarca desde la «Diosa Razón al «cante jondo».

Los sentimientos patrióticos y religiosos del señor Galvez, hicieron que a la fábrica que menciono, le pusiera el nombre de Nuestra Señora del Carmen, y esto en la época más antirreligiosa que hemos padecido en España, cuando mandaban los de la «Afronta popular», que eso del Frente es una «Afronta», y así debió llamarse desde el principio.

Don Fernando de los Ríos pasa por nuestra provincia, se entera que su amigo y paisano está en Puerto de Santa Cruz y a la fábrica va a verle.

Se tutean, recuerdan los años de su infancia, hablan de Ronda, recorre la fábrica que el señor Galvez recogió en esqueleto, sin vida, y la ha transformado, en continúa ascensión progresiva, y ve que junto al motor viejo de 35 caballos, hay otro nuevo de 60; que el motor de gas es acaso el mejor de la provincia, le felicita por esto, pero al salir, y ya en la despedida lee el señor De los Ríos, «Fábrica de Nuestra Señora del Carmen».

Al leer esto le dice:

—¿Pero tú estás loco?

Y el señor Galvez le replica.

—¡El que estás loco eres tú!

Sin comentarios.

CAYETANO MOLINA

Miajadas 27-12-1936.

Cotizaciones de moneda extranjera

Burgos.—El Comité de Moneda extranjera ha facilitado la siguiente nota de cambio para el día 6 de enero de 1936.

PRECIO DE COMPRA

DIVISAS PROCEDENTES DE EXPORTACION :—:

Francos	39'95
Libras	42'00
Dólares	8'55
Liras	45'00
Francos suizos	196'50
Reichmarch	3'44
Idem belgas	144'00
Florines	4'66
Escudos portugueses	38'10
Pesos	2'50
Coronas checas	30'00
Idem suecas	2'17
Idem noruegas	2'11
Idem danesas	1'87

IMPORTADAS VOLUNTARIA Y DEFINITIVAMENTE

Francos	49'95
Libras	52'50
Dólares	10'66
Francos suizos	145'00
Florines	5'82
Escudos portugueses	47'67
Pesos	3'125

N. de la R.—Las anteriores cotizaciones han sido tomadas de ojo, haciendo por nuestra parte las consiguientes reservas por los errores u omisiones que pudiera haber.

Luis Infante

Especialista en enfermedades de

NARIZ,

GARGANTA Y OIDOS

Plaza Mayor, 49, 3.º

Teléfono, 392. CACERES

Consultas de 10 a 1 y de 5 a 6

Ultramarinos,
Loza y Cristal

Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 280.